



俄军逼近基辅 乌总统提议谈判

俄罗斯地面部队25日打到乌克兰首都基辅以北。乌克兰官员判断，俄军可能于当天晚些时候进入基辅郊区。

同一天，乌总统泽连斯基要求与俄罗斯谈判。克里姆林宫回应说，俄方准备派代表团前往白俄罗斯首都明斯克与乌方谈判。

双方各有伤亡

基辅25日凌晨起响起爆炸声和枪声。乌克兰军方说，在基辅郊区发现俄军间谍和“破坏分子”。

乌军说，已经炸毁基辅以北60公里处的一座桥梁，以阻止俄军南下。乌内务部长顾问安东·格拉先科在即时通讯软件“电报”上说：“今天会是最艰难的一天。敌人的计划是从伊万科夫和切尔尼戈夫用坦克车队攻破基辅。”

伊万科夫和切尔尼戈夫位于基辅以北。

俄军说，俄军控制了基辅以北7公里的一座机场。俄国防部发言人说，俄军出动200架直升机，降落在该机场，打死200多名乌克兰特种部队士兵。按照美联社说法，这座机场的跑道较长，可用于大型运输机起降，这意味着俄军可以直接向基辅郊区空运兵力。

俄总统普京24日宣布在顿巴斯地区



这是2月25日在乌克兰基辅拍摄的乌总统泽连斯基发表讲话的视频画面。

新华社发

发起特别军事行动。据美联社报道，俄军先用导弹攻击乌克兰军事目标和主要城市后，从东、北、南三个方向多线发起地面进攻。

俄国防部发言人说，俄军摧毁乌军118处军事设施和装备，其中包括11个空军基地、13个指挥所、36个雷达站、5架战机等。俄国防部先前说，俄军全面压制

住乌军的防空能力，使对方军事基地的基础设施瘫痪。

泽连斯基说，乌军有137名士兵死亡，其中包括10名军官。泽连斯基的一名顾问说，俄军损失大约400人。

乌方提议谈判

泽连斯基25日说，尽管他是俄军的

头号目标，但他打算留在基辅。瑞典首相玛格达莱娜·安德松当天早些时候说，泽连斯基与欧盟领导人举行视频会议，从视频背景判断，泽连斯基似乎身在某处地下掩体。

泽连斯基称，乌克兰平民区遭到俄军攻击。眼下暂时无法证实这一说法。俄国防部先前表示，俄军不对乌克兰城市进行炮击或空袭，行动不会威胁到平民。

据乌克兰总统新闻局消息，泽连斯基25日发表视频讲话，呼吁俄罗斯就停止军事行动进行谈判。他说，不管怎么样，俄罗斯迟早都要与乌克兰谈判，讨论如何停止军事行动等问题。他还说，美国和其他国家一天前宣布的制裁措施不会让俄罗斯停止针对乌克兰的军事行动。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫回应说，普京准备派代表团前往明斯克与乌方谈判。今日俄罗斯通讯社援引佩斯科夫的话报道，白俄罗斯总统卢卡申科向普京保证，明斯克已准备好为俄乌谈判创造一切条件。

佩斯科夫当天早些时候说，俄方注意到泽连斯基的提议，会予以分析。佩斯科夫说，这是“朝积极方向迈出的一步”。

新华社特稿

乌克兰总统发布全国军事动员令

新华社基辅2月25日电 乌克兰总统泽连斯基25日凌晨发表视频讲话，表示乌克兰在独自作战，目前乌方已有137人死亡，另有316人受伤。此前，他已发布为期90天的全国军事动员令。

在视频讲话中，泽连斯基责怪美西方国家没有给乌克兰提供实际支持，只是乌军在独立战斗，没有任何国家向乌克兰作出派兵保证。他同时表示，乌克兰并不害怕与俄就乌中立地位进行谈判。

泽连斯基24日晚发布军事动员令，授权乌军总参谋部决定可以参战的人员数量、后备军数量，以及发布召集令。泽连斯基同时要求政府给此次全国军事动员提供财政支持。

基辅传出多次巨大爆炸声

多家媒体报道，乌克兰首都基辅当天凌晨多次响起剧烈爆炸声。乌克兰官员说，基辅受到俄军打击。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，基辅25日凌晨传出多次巨大爆炸声；6时30分左右再次传出至少三次爆炸声，听上去来自西南部城区。

乌克兰外交部长德米特里·库列巴在社交媒体写道，基辅遭俄方“火箭攻击”，是当地自第二次世界大战以来首次遭到这类军事打击。

美联社援引一名消息人士的话报道，美国国防部长劳埃德·奥斯汀24日晚在电话中告诉美国国会议员，俄军机械化部队已经开进距离基辅仅约20英里(32公里)的地方。

乌克兰内务部长顾问安东·格拉先科25日说，俄军计划用坦克部队从基辅以北突破乌军防线，“今天将是最艰难的一天”。

另外，乌克兰方面说，东北部城市苏梅25日早晨发生激战，东南部地区一座边境哨所遭导弹袭击，造成乌方边防部队人员伤亡。

乌克兰总统办公室顾问米哈伊洛·波多利亚克24日在社交媒体上说，经过激烈战斗，乌军失去了对切尔诺贝利核设施的控制，这座核设施已被俄军夺取，目前核设施状况、核废料管控和储存情况不明。

路透社援引乌克兰核监管机构消息报道，守卫切尔诺贝利核设施的乌军士兵遭没有佩戴标识的武装人员缴械，没有人员伤亡，也没有设施遭损毁，辐射水平没有变化。



2月25日，人们在乌克兰基辅一处地铁站内避险。新华社发

CNN援引乌克兰国防部的消息报道，俄军发动进攻以来，已有大约800名俄军士兵伤亡，乌军击毁超过30辆俄军坦克，击落7架俄军飞机和6架直升机。

俄方未对上述消息予以回应。

俄罗斯国防部发言人先前说，在24日的军事行动中，俄军“顺利完成”当天的既定任务，83处乌方地面军事设施在俄军打击下瘫痪，乌军4架战机、一架直升机和4架无人机被击落。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京24日清晨宣布在顿巴斯地区发起特别军事行动，同时强调俄罗斯没有占领乌克兰的计划。俄国防部当天说，乌方军事基础设施受到高精度武器打击，但俄武装部队没有炮击或空袭乌克兰城市，行动不会

威胁平民。

俄罗斯指责北约坚持东扩、威胁俄方国家安全，敦促北约停止东扩及在乌克兰部署进攻性武器，但北约对俄方诉求置若罔闻。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫24日回答记者提问时表示，俄方希望解决包括乌克兰中立地位以及乌克兰不在其境内部署武器等触及俄方“红线”的问题，并愿意就这些问题同乌方谈判，关键是乌领导层是否做好谈判准备。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基24日下达全国军事总动员命令。泽连斯基称，他是俄军行动的“头号目标”，但他不会撤离基辅。他表示，乌克兰并不害怕与俄就乌中立地位谈判。新华社特稿

对切尔诺贝利核设施 乌军队已失去控制

新华社基辅2月24日电(记者李东旭)乌克兰总统办公室顾问波多利亚克24日在社交媒体上发文说，乌克兰军队已失去对切尔诺贝利核设施的控制。

波多利亚克表示，经过激烈战斗，乌克兰军队失去了对切尔诺贝利核设施的控制，该核设施已被俄罗斯军队占领。目前核设施状况、核废料管控和储存情况不明。

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话，决定在乌克兰东部顿巴斯地区发起特别军事行动。普京说，俄罗斯没有占领乌克兰的计划。塔斯社援引俄国防部24日消息报道说，乌方军事基础设施正受到高精度武器的打击，但俄武装部队不对乌克兰城市进行炮击或空袭，行动不会威胁到平民。

据俄罗斯国防部网站24日发布的通报，俄武装部队在袭击中摧毁了乌克兰74个地面军事基础设施，包括11个空军机场、3个指挥所、18个雷达站等。俄空天军一架苏-25攻击机在行动中因驾驶失误坠毁，飞行员安全弹跳逃生。

切尔诺贝利核电站位于乌克兰首都基辅以北100余公里处。1986年4月26日，该核电站4号机组反应堆发生爆炸，成为迄今为止世界上最严重的核泄漏事故。事故发生后，以4号机组反应堆为中心向外30公里的范围成为隔离区。切尔诺贝利隔离区自2010年起陆续对外开放。

拜登宣布新一轮 对俄经济制裁措施

新华社华盛顿2月24日电(记者邓仙来 孙丁)美国总统拜登24日在白宫就乌克兰局势发表讲话，宣布新一轮对俄经济制裁措施，并向欧洲增加军事部署。

根据白宫发布的说明，本轮制裁对象包括俄国有银行俄罗斯储蓄银行和另外四家大型金融机构，以及若干与俄政府有关联的个人及其亲属等。拜登在讲话中表示，最新制裁措施将冻结上述四家俄金融机构全部在美资产；限制俄使用美元、欧元、英镑和日元进行商业交易的能力；阻断俄增强军事力量的资金来源；在高科技领域对俄实施出口管制以削弱其竞争力。

在军事措施方面，拜登强调，美军不会进入乌克兰与俄军交战，但北约已决定调动其快速反应部队，并将于25日召开由全部成员国参加的峰会。美国将向德国增派军队，并在必要时继续增兵。

拜登说，美国已将目前驻扎在欧洲的部分美国陆军和空军力量调往爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛。另据美国媒体援引美国国防部高级官员的话报道，美国防部长奥斯汀已命令从美国国内调遣7000名美军至德国。